ChiMie L’oxydo-réduction. Les exos.

Exercice 1 : Couples rédox Ecrire les Y:-équations des couples Oxydant/Réducteur suivants :

1) O39/Os¢p 2) HCIO 4, / Clyg 3) O/ HyOy, 4)NO3 1y / NO

Exercice 2 : Identifier des couples Ox/réd

Identifier les couples ox/réd et écrire les demi-équations dans le sens o elles se produisent.
a) 2 Hge +2 Ag'a — Hp' g + 2Ags°
b) 2 H' g + Zngy = Ho +Zn" (o)

Exercice 3 : Réactions d’oxydoréduction avec le fer par action d’un acide

Ecrire les demi-équations électroniques puis 1’équation de la réaction qui se produit entre :

1) le fer métallique et les ions H' .y de I’acide chlorhydrique conduisant & la formation d’ions Fe*",

2) le fer métallique et les ions NOs de I’acide nitrique conduisant & un dégagement de monoxyde d’azote.
Données : couples redox Fe™ .g/Feq) ; H/Hag ; NO3(19/NOg ;




ChiMie L’oxydo-réduction. Les exos.

Exercice 1 : Couples redox

1) Os+2H +2e =0,+H,0 2) 2HCIO+2H +2¢ =Cl,+2H,0
3) 0,+4H +4¢ =2H,0 4) 4H +NO; +3e =NO+2H,0
Exercice 2 : Identifier des couples Ox/réd

a) Ag'/Ag Ag @+ = Agg

Hg," /Hg 2Hg(s) = Hg " (ag) +2¢°

b) Zn*"/Zn. Ing =7n" g +2e”

H' (aq) / Hog) 2H+(aq) t2e =Hyy

Exercice 3 : Réactions d’oxvdoréduction avec le fer par action d’un acide
1) 2H (ag +2 €™ = Hy
Feq) = Fey{aq) +2e
2 H aq) + Fegy) = Hagg) + Fe'' )
2) NO53'(aq) +3€™ +4H (oq)= NO(g) + 2H,0y, X2
Fe=Fe™ (g +2¢” X3
2 NO3-(aq] +3 FC(S) + 8 H+(aq) =3 Fe3+(aq] +2 NO(g) +4 H:O([)




